

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Felétős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Keziratokat nem adunk vissza.
Egyes évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BAI KANYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: B. I. K. anyi
Fél évre 4 -			Értesítési díj: 1000 K. (Közvetítésdíj: Alsólendva)
Negyed évre 2 -			A nyitlter sora egy korona.
Egyes szám ára 20 fillér.	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		

Bolgar kertészetet!*

Irta: **MATTYASOVSKY VINCE.**

Alsólendva, 1910. márc. 4.

Alsólendva nagyközség képviselőtestületének — mint képviselő — tárgyszorozaton kívül már évek óta ajánlottam a bolgar kertészet meghonosítását, megvalom, eredménytelenül. A legutóbbi gyűlés alkalmával azonban az erre vonatkozó indítványomat elvileg elfogadta a képviselő-testület, csupán az a gátló akadály áll a gyors megvalósulás útjában, hogy a város jelenleg már nem rendelkezik a szükséges kerít földdel, miután a közbirtokosság magát elkülönítve, tőle függ, vajjon lehetővé teszi-e a bolgar kertészet leteleését, vagy sem. De mivel ez a kérdés eltebe vagy közérdekelt képez s a lakosságra nézve közhasznossal is jár — annymiben a bolgar ötszörös bért is fizetnek a földért s egyszerűben lendítenelek piacunk forgalmán — hiszem, hogy a közbirtokossági tanács pártfogolja az ügyet és kivétel előmozdítani fogja.

Hisz általános a tapasztalat, hogy a helybeli piacon oly csekély a kínálat és a környék részvétlenség miatt oly nagy a hiány, hogy ha a távoli Nagykiszársól és néha Varasdról drága fuvar mellett nem hoznának zöldség-féléket, azt majdnem nélkülöz-

*) A bolgar kertészet célszerűségéről már több cikk jelent meg lapunkban. A bolgar kertészetet Mattyasovsky Vince ur a legutóbbi képviselőtestületi ülésen is megbeszélte, s ez alkalommal lapunkban is kifejté nézetait arról a praktikus és üdös intézményről. — A szerk.

nünk kellene, amit leginkább azok éreznék meg, akik nem bírnak kerttel s szükségletüket kénytelenek a piacon beszerezni. Amit pedig a közelből hoznak, az olyan kevés, hogy a nagy kereslettel szemben számitásba sem jöhet.

De neheztli a hiányt az az uralkodó szabálytalanság is, hogy a piacon már hajnalban kirakódnak és még korán reggel vége a piacnak. És a publikumnak is ehhez kell alkalmazkodni, mert ha később jön, akkor már a piacon nem talál semmit. A murakózi termelők pedig ha ekeésnek a hajnali piacról, már nem találják rendes vevőt s kénytelenek olcsó nyereségre s kofaknak eladni portékáikat.

Több városban láttam már heti vásárt, ahol nagyobb részt délig lehet vásárolni, de olyant, mint Lendvában, ahol hajnalban és sötétben kell kimenni és már reggel 6 óra körül sem vevő, sem eladó nincsen, még nem láttam.

A legtöbb helyen ugy van, hogy a piacon mindent kis mennyiségben is lehet kapni, pl. vaját 5 kr.-ért, túrot 2 — 3 kr.-ért, de Lendvára pl. a túrot 1—2 kilós darabokban hozzák és ezt még fél felé sem akarják elválni. A tojást fillérbe, de még krajcárba számítva sem lehet megvenni, mert ha pl. telen kimondják, hogy 5 drb. tojás 2 hatos, abból 8 fillért nem lehet egyet megvenni, mert ez az ő számításukkal nem vág össze.

Hogy a tejet vizezik, a tejfölbe lisztet kevernek, rossz tojást és éretlen gyümöl-

csöt hoznak a piacra; hogy szüret előtt olyan is áru! szőlőt, kinek nem is terem, — ezt szigorú felügyelettel lehet korlátozni, de ehhez is okvetlen szabályrendelet kell.

A kerüi elemi-szerek szaporítására és a piac fellendítésére okvetlen szükséges a bolgar kertészet, amely nemcsak a vevők, de az eddigi eladók javára is fog szolgálni, mert ez a bolgar rendszerü kertészet egyuttal iskola is lesz a kiszáradt számára, kik ezt tanulmány tárgyává tehetik és a tapasztaltakat a saját hasznukra fordíthatják. Igaz, hogy több lesz a produktum, de ezzel arányosan emelkedni fog a vásárlási kedv, szóval a kereslet.

A bolgar kertészet az ország nagy részében már meg van honosítva és igen jól bevált. Tudtommal a számszédos Nagykiszárnisan, Keszthelyen, Tapolcán, Győr, Pécs, Kaposvár stb. városokban, de még az Alsólendvához hasonló Dombóvárott is le vannak telepedve a kertész bolgarok. A telepítést Darányi volt földmívelési miniszter korrendelileg is ajánlotta és bolgar rendszerü kertészetre buzdította különösen a kiszáradt, kik kis területen, okzerü jávdékdoldással tavasztól ősig állandó jóvédelemre tehetnek szert. A miniszter a kiszáradtból alakított érdekoszortoknak még állami segélyt is kilátásba helyezett az öntözés művekhez és melegágyak készítéséhez, azonkívül az állam ingyen magvakat ad és a földhasznbér egy részét is vállalja.

Ezek tekintetbe vételével közérdekből

Kakukjósolat.

Egy délután, hogy dildóztott a kin, Mely érteit éget, búsan elbolyongtam A sűrű erdő anyján.

A lomb között ártott a napsugár És egy-egy csillja arcom árta, Mint hogyha csodák nán találna végre, Mit szivem már oly régen remegve vár. Fenn a magasban sűrű lomb között, Hova a szem elől elrejtőzött S tekintet is csak eláradva jut, Szólt a kakuk.

És én kérdeztem tőle: „Jómadár, Ki bí s öröm közt járom életem útját, És bán vándorra év még menni vár?” És aztán olvashattam: „nyevni! öven!” Ujongva szállt a jóslat át a légen, Szállt szakadatlan, száll meg nem töröten. Ah, enyit nem reméltet!

„Am jó, — szóltattam én, — ha már az ég A hosszú élet áldását megadta. Felelj nekem ev kérdése meg: Oly évet, melyben idrótn tisztá napja És az szép kéz szemében év ragyogva, Melyben az ő szerelme boldogit S bút, szenvedést feladni megtanít: Ily boldog évet hányat várhatok?...”

A kakuk hallgatott.

Sárkány Gyurka.

— Egy öreg tanító életéből. —

Irta: **BUDAVÁRY LÁSZLÓ** (Csáktornya)

Künn zuhogott az eső, a menyérgés erős robaja meg-megrázta ablakomat, vakító villámok cikáztak át az égen, gomolygók, sötét felhők félcélesen tolongtak, kergetőztek; egy-egy elkésett utas csobogó léptekkel sietett a bokáig érő sárban, én meg bent ültem kicsiny szobámban s elmerülve olvastattam a legnagyobb költőnknek viharos dicséti, halhatatlan költeményeit. Olvastam, talán századikszor már, de tudj isten, mindig szzebbnek és szzebbnek tetszettek nekem s én, öreg ember, újra, meg újra felélesltni érzém szívemet e varázos dalokat olvasgatva.

Kedves családom a másik szobában pihent, boldogan pihent, mert akkor már a meorszörg viharral hízmett utján járt ámodó lelkém. En is lekérdni készültem, becsúttam a nagy költő könyvét s visszahelyeztem a könyvszekrénybe.

E percben valaki megzörgette ablakomat. — Ki az?

— En vagyok tanító ur! Sárkány György! Legyen szives, nyissa meg előttem vendégszerető háza ajtaját!

Kisiettem az érkező elé. Ismerőnek tetszett a neve, de sehogysem tudtam visszamélekezni viselőjére. Az ajtó megnyílt s azon az égi dallás kapitány lépett szobámba s mielőtt egyet szólt s én megállótallam volna, kezem után nyult és

hosszasan csókolta meg. Éreztem, hogy szeméből egy forró csepp is hullott kezemre.

Meglepetésemben nem is tudtam szólni juttni. Egy ismeretlen férfi, aki éjnek idején bevetődik hozzám; egy előelő ur ember, aki minden bevezetés nélkül csókolja meg kezemet. Ö sem szólt, hanem mereven, szótlanul néztünk egymásra sokáig, nagyon sokáig s amint így megfigyeltem arcvonásait, lelkebben lassankint világosság támadt, meghatottan öleltem magamhoz a dék férfit és örmölt remegő hangon szólaltam meg:

— Te vagy az, édes fiam, Gyurka?! Hogy megnőttél, hogy megerősödél, alig ismerlek rád. Oh, milyen kis fücska voltál, mikor még én ott-tallak az abc érthetelen, átkabkájára s most milyen derék szí ember lett belőled. Gyere fiam, tedd magad kényelembe! Nagyon megzótál! No, jöjjön kapim ur, vegye le magáról azt az át-zott uniformist!

— Szóltson csak enzem édes tanító bácsi Gyurinak, mint régen, ezélt harminc esztendővel, amikor mint félénk kis nebuló húzódtam meg a leghátulsó padban s áhítattal hallgattam a tanító bácsi édes szavait. Oh, milyen régen is volt az!...

— Bizony fiam, régen, nagyon régen. Látd, nekem azóta már megzótást a hajam, alagom megtört, a kezem reszket s a tenekőmröm már számonra is helyet keresnek a temekőrtömben.

— Ne, ne beszéljen ilyen fájo hangon, ne keserítsen el engem, hiszen nekem öröm napom

ajánlom, hogy városunk képviselőtestülete most már komolyan lásson hozzá a bolgár kertészet létesítéséhez, amely munkában kell, hogy azok is közreműködjenek, akik a dologra nézve döntő befolyással bírnak.

Az idén már aligha létesülhet a bolgár kertészet, egyrészt az idő előrehaladottsága, másrészt a kész talajnak és a netáni meleg-ágynak elkészítése, főleg pedig a bolgár kertészek előretérése végett. De az előkészületek mielőbb jó lesz megtenni, hogy ezzel is elősegítsük a bolgár kertészet bevonulását Alsólendvára.

Egy feminista apostoló.

Miss Cicely Corbett felolvasásából.

A múlt vasárnap Szombathelyen egy bájos angol leány, a neves feminista apostoló, Miss Cicely Corbett felolvasást tartott a nő jogáról. „Miert kell a nőnek a választójog? — ez volt a témája az előadó-nőnek s erre a kérdésre Miss Cicely Corbett — aki egyuttal doctor philosophiae is — a következőképpen felelt meg:

Mert a nő ugyanugy tartozik engedelmessé a törvényeknek, mint a férfi: kell tehát, hogy részvetessen azok alkotásában.

Mert a nő éppen úgy megadóztatott, mint a férfit és mégsem szólhat bele az adók felhasználásába.

Mert amig a nő nem választó és nem választható, addig senki sem kérdezi: mire van szüksége. Ugy bínnak vele, mint a gyermekkel, aki nem tudja, mi jó, vagy mi rossz rá nézve.

Mert kell, hogy a parlament a nép akaratát fejezze ki; ez pedig lehetetlen, amig a nőket, a a nép nagyobbik felét, megakadályozzák akaratuk közvetlen nyilvánításában.

Mert nyílván a nőnek speciális, az anyasággal kapcsolatos érdekei; ezeknek szoszólója csakis ó maga lehet. Csak az tudja, hol szorít a cipő, aki viseli.

Mert a férfiak a nőkre nézve sértő törvényeket hoztak, megkérdésezék nekik; ezeket csak a nők maguk fogják igazságon megváltoztatni.

Mert a nő elől sok pályát elzárta és a férfiaknak tartottak fél a legjobban fizetést és legkégyelmesebb hivatalokat.

Mert a nő előtt nyitva álló pályákra sem

készült; elő őket a férfiakkal egyenlően; a törvényhozás csupán a hűk kellő kiképzéséről gondoskodik abból a pénzből, amelyet részben a nő adója szolgált.

Mert csak a választójog segítségével teremthet a nő leányainak is olyan kiképzést lehetőségeket, aminek hűk számára fenntánnak már.

Mert a hányoson kiképzett nő a legrosszabbul fizetett munkára szorított.

Mert a gyermekekre vonatkozó törvények alkotásánál a nők véleménye egy olyan fontos, mint a férfiaké.

Mert az asszonyt, mint a háztartás vezetőjét, sújtja legjobban a drágaság, amelyet rossz vászmerződések és magas fogyasztási adók idéznek elő.

Mert a családnya nem egyenrangú és egyenjogú a családban férjével.

Mert gyermekei előtt is megazélla a nőt az, hogy a családban férjénél kisebb jogokra van.

Mert csak a nők maguk szüntethetik meg az igazságtalanságot, hogy a családjának mind a férfinél, mint a nagykorú hűjadalmát kevesebb joga van.

Mert a politika a családi élet minden muazzanataira érvegyesítő hatást; kell tehát, hogy családi érdekeinket védelmére a nő is gyakorolhasson hatást a politikára.

Mert férfiak és nők közötti pörök egyekben a férfiak vádolk és bírók egyidejűleg; hiszen az összes jogi pályákat kizárólóg maguknak tartottak fenn.

Mert ha a nőnek nincsen választójoga, közvetlenül ellenőrzhetetlen, ezért érkeztelen és káros befolyást gyakorol a politikára.

Mert törvényes beavatkozást, állami intézmenyeket és ellenőrzést igényelnek; az alkoholizmus, a szegénység, a fertőző betegségek eleni küzdelem, a gyermekvédelem és a békemozgalom.

Mert a választójog a legbiztosabb eszköz annak, hogy minden nő, aki komolyan érdeklődik a társadalmi kérdések iránt, hozzájáruljon a sul'os bajok gyökeres orvoslásához, ami összekölköd, összetáncol, hazárokon gyűjtött pénzösszegeikkel nem lehetésgeek.

Mert a választójog nem öncél, hanem a védelem egygyere olyanok kezében, akiknek érdekeit senki sem védi; a legjobb szerzám azoknak, kik őszinten akarják szolgálai a közérdek.

Mert a nőnek, mint anyának, nevelőnek, munkásnak, adófizetőnek összes szolgálataival szemben az állam még az önrndeikezés jogát sem adja meg.

Mert a választójog hiánya olyan megaláz-

tatás, amelyet öntudatos, nemét megbecsülő asszony nem tűrhet meg.

Mert sokkal nemesebb lesz a gondatlanul előlő nő, ha komoly köztégyéki foglalkozik, mintha léha időöltésre pazarolja idejét.

Március 15.

Fölkeit a nap fényugrás reben.
Reményt öntve a nemzet szívébe,
És a magyar — fegyverrel kezében —
Futott, rohant a harc színterére.

Zászlóbónta a lelkes ifjúság,
A hazának drága kincsé vala,
Benne letek sebének orvosát

A meggyőtőt, a meglőnizt haza.

Esküvénél élet- és halálra

Szent dühével lelkesültsének,
Szabadságot hozni a hazára,
Az enyomatott meg lelke idűenék.

S a példára fölriadat a nemzet

Mely álmából s miként fergetegnek,
Nyomában két szédőt remített
Sorában a veszett elenségek.

Kardot ragadt s most nem királyiert,
Hisz királyra nem volt a nemzetek. —
A haziert és a szabadságot.

Mit az ósók is véren szerettek.

És harcokat nagy lelkesedéssel
A lekyibónt kivont, pilvont karra,
Sérett szivük örök enyémel
Erenyeiben fényeskedő kardjait.

Mit ózre olyan sok fajánkö
S bíniencesek tartá a hatalom,
Legelőszert lett szabad; a saját,
Szíkrót fogott így a forradalom.

Lángra lobogtat a holtak vért haza
S mint lánárol szabadult orzósán,
Bősz harcából rontott a zsarnokra,
Rabbiinsést szétörőnt holtikán.

És a hibess zóttiert; a kezre, lába
Szabaddá lón uralva a magyarkat,
Három század után szabarra,
Bámultára az egész világnak.

Mely örökre álda, te dicső nap,
Léteng hírnűnek nagyagsága
Halmvból phóniként fölriadat,
Karódt által, hazám ifjúsága!

Dr. TERSÁNCZKY GYULA.

van ma, hogy ónt, kinek jószágos kegyéből kűz-döttem fél magam idűig, visszontáhnak. Igen, ha a tanító bácsi nem beszélt volna egykor oly szepen hozzámm, ma talán földöntűtő nyomorult volnék, vagy Isten tudja mi?!...

— Nem értek fiam.

— Mindjárt meg fog érteni, ha elmondom az én kűzdelmes életem történetét.

Ezalatt nőm is felébredt s bejött hozzánk. Bemutattam neki régti tanítványomat s megkértem, készítse számára valami kis esztébedet. Aztán odahozdúttunk a kandallóhoz, melyben virág pattogtak a hasások s míg odakűnt vadul jágaltott a vihar s vesztelirt rázza ablakomat, addig mi átengedtük magunkat a visszaemlékezés eddes percinél.

— Beszélj fiam, beszélj!

— Régen volt, lit lakútkn ebben a falucsákban. Átyám egyike volt a legmódsosabb grázdákban, sőtásem hányzótt azatlunkról a vissz kenyer, meg volt mindenünk, ami egyszerű ember kedvű beldögöt tehet. Csak egy körűlmeber keserített el szűleimet, az, hogy én, egyetlen gyermekűk magyaron vásótt, engedetlen fia voltam. Sőtásem halgattam szavukra, intéseiket semmibe sem vettem. Idejártam akkór a tanító bácsi iskolájába, azaz csak kellett volna járnóm, de én ahelyett inkább elsűzöktem a mezőre vagy rossz pártólókkal beszédegy- leggyedűlül kinzotam az állatokat s orvendtem, ha valakinek kellemelenséget okozhattam. Különösen egy nagy hibám volt, hogy a koldusokat a legjobban gyűlöltem. Ha az utcán végy vásnzorgott egy-egy nyomorult embertársam, meghajigáltam kövel, görögűgyel; gyűnolttam, csúfolttam őket s ha elhaló hangon intettek a rosszert, kiemlélenül netvettem szeműkébe.

Szegény anyám hányszor kért, hogy ne bántság a nyomogó embereket, hiszen azokat is szereti, óltalmazni kell; nem halgaltam az edes anyai szóra, elkergettem kapunk elől a kolduló szerencsétleneket. Átyám sokszor megvert szivtelenséggemert, de ez még jobban fokozta ellenszenvemert a szűkőkűdőkkel szemben.

Egy napon aztán megkérdte edes anyám a tanító bácsit, hogy írtesen jó útra, mert Isten átka leszik rajtuk és gyermekűkön, ha ez tovább is folytatódik. S ón, edes tanító bácsi csakugyan előlégett engem. Nem tudom már, hogy mi beszélt hozzámm, de arra igen jól emlékszem, hogy mikor előváltuk, keserűsen sirtam. S attól kezdve, mintha kieseríttek volna. Aki aztört szivtelent bántalmaztam szerencsétlen embertársaimat, most én vettem elől leginkább óltalmamba. A kapott krajczárokat nekik adtam, megosztottam velük utófolat lenyemert is. Különösen egynek voltam erős gondozója. Volt a falunkban egy felálló koldus, akinek a lábát egy ágyúfogly vitte el a szabadságharcban. Ezen esett meg legjobban a szivem. Hajlékttalan volt szegény, félen, nyáron, esőben, fagyban ott kuporgott a templom kapujában a sálatozán, könyözve szemmel várta a jászóvek alimznsáját.

Egyszer csak azzal a kérséssel leptem meg szűleimet, hogy fogadjuk be az a szegény embert hozzánk, haadd tudjunk legalább a csűrtben, mert hiszen hozzászóló lehet annak ott kűnt a zivatáros éjszákán, amikor még a kútját is beengedik a házba, hogy ne keljennek nézi a zord időber szenvedni. Láttam, hogy felt meg könyűel szűlőim szemé, megéleltek engem forrón, szerettel s attól kezdve ott lakott a megcsónokított hadastyán a mi udvarunkban. Én visélettem gondjait, énnt adtam neki s mikor kéregetéseiről

estefelé haza jött, mellé kuporodtam s ő csendődolgokat beszélte nekem arról a dicső szabadságharcról, amelyet a magyarok 1848-ban vívtak. Ahhattal halgaltam elbeszéléseit s a csatáróló haldt mesék égetőn tűzeltek gyermekű lelkeket s megsűléltet bennem a vágy, hogy én is katoná legyek, katoná, aki védelmezik hazáját, ha azt elenségek bántalmazták.

Teltek-múltak a napok s én elhagyttam falumat, városba vittek szűleim s beadttak a gimnáziumba. Nehány év telt így el zozorgalmatulásban, mikor egyszer nagyon lesűjő hűlt zozómóra a posta. Átyám, anyám egyszerre kűllöztek a menyországba s bírtokunkat, házunkat idegen, gonosz kezek kaparinthattak el, aki szerencsétlenné tettekk engem s előűzötték a nyomorult, öreg honvédet is, akinek mi olyan szeretettel viseltük gondját. Orthagyattam a gimnáziumot s míg a dűcögő széker lassan haladt velem haza szűlőim temetésére, én sirva keserűtem ősszomlott arbrándjaim romjain, örökre le kellett mondoman arról, hogy valaha katonatiszt lehessék. Hej pedig de erős volt már ekkór a vágy szivemben. Hogy sirtam napokig a két hűd sirtalmom — Egy durva lelki rokonom fogadtott magához, aki még a száraz kenyeret is sajátja kűllöztek, a tonittatásról hallani sem akart, pedig nekem minden vágyam csak az volt, hogy tovább tanulhassak.

Hallom egyszer, hogy a vén, előűzöttöt beteg koldus is meghalt. Óh, sőtáhtotam fel, há! mindnyáján elhagynak már, akiket szerettem s akik engem is szerettek? Sokszor átmátnalul hánkölkűdöttem a könyvél átztott pokrócon, melyen aludtom kellett.

Nehány nap múlva a koldus halála után,

Árván, elhagyott.

Lejjen akcióba a Gyermekvédő Liga.

A vigasz nélküli reménytelenség, a kétségbejött szegénység és a vad kétségbeesés tanújára, az apátlan-anyaítlan kicsi gyermek siralmas sorára hívjuk fel a Gyermekvédő Liga alsólendvai intézőségének figyelmét. Az apátlan-anyaítlan árva gyermek hűbére si a kenyérkereskedés, a rangon alatti szerető édesanya után: nincsen senki, aki szeretetének melegeivel pótolná azt a féltő ragaszkodást, amit a szülőkkél együtt eltemetett a sírkert hideg hantja.

Megfűgük a kezét az irtalmas olvasónak és elvezetjük egy haladékos ember betegágyához, a nyomor igazai tanújára. Ribárics Pál bellatinai uradalmi cseled kicsi, dohszagú szájában vagyunk. 1908 év őzén. A haladékos ágya mellett a sirástól vörös, könnyes szemekkel ül a hitvéstárs, az asszony, mellette, lében mint az orgonaspók: ott ártatlan, kicsi gyermek. A legkisebbik, a legboldogabbik ott gütyög az anyja mellén és az örömfől sugárzó arca nézi, amit a nagy lázbeteg olykor-olykor vnyádat, csontos kezével belcápk a levegőbe, mintha láthatatlan rémeket üldözne. A többiek félig közönyösen, félig sajnálkozóva néznek a síró anyára, egyik megfűgük, de nyomban el is halasztják, elhalgattatják a másik kicsi keze. Szájára teszi a beszélőnek és azt mondja:

— Csitt, az édesapa beteg!...

A kenyérkereskedés édesapa pedig nem sokáig marad beteg. Meggyógyult. Meggyógyította a temető, ahova az őt árva és a szerető hitvéstárs kísérték egy ködös novemberi délutánon.

Azután elkerült Bellatináról a kis családot a közeli Pethesházra, az özvegy szülészre, az öreg Ribárics Ignác házához. Az asszony dolgozott, varrt, foltozott az őt apítlan gyermekeire, egyszerre azonban ő is kidűlt. Az ura halála után egy esztendőre, tavaly meghalt. Árva maradt teljesen az őt ártatlanság, a legidősebb 9, a legfiatalabbat 2 esztendőn.

A szülői szeretethez szokott gyermekek most

törvényemberek jöttek hozzáik a egy nagy halmozott pénz rakást elem, meg egy cédulát, melynek részlete, kifizetést bűtől az agg koldus vette papírra néhány nappal halála előtt: "Mindem filléremet a jószívű Sárkány Gyurinak hagyom." Szükségletlen talán tovább mondanom. Az ötvédzeket át ötszékuporgatot fillérek tetemes összegre nőttek, mely elegendő volt arra, hogy tanulmányaim tovább folytathattam s elérhettem forrón vágott célotom.

Most, hogy idáig jutottam, ellenállhatatlán kelt fel bennem a vágyakozás, hogy önt, és én jó tanító bácsi felkeressem s könyvek közti közönjém meg azt a néhány szót, melyek engem szenvedő emberársam iránt szeretete oly sikerrel oltogtat. Anélkül talán sohasem lettem volna boldog, mert hiszen az a szegény nyomorult a szeretetemet jutalmazta meg fillérével, nem pedig a szivtelenséggel s a szeretetet az édes jó tanító bácsi oltá szivembe, akkor régen, régen!...

Könyvezte ölelt át ismét s mig így tartottuk egymást, elméláztam a mindent átható szeretetéről, mely előtől elrögtök, önzés, nagyravágyás. Ise Sárkány Gyuri esete fényesben beigazolja a szeretetnek életét, boldogított, Istenhez emelő voltát, mint sok hideg lefegtetése ez isteni erény mibenlétének.

eiszakadtak egymástól. Három közülük Pethesház maradt, kettő pedig Muraszterdahelyre került — kegyelemkenyére. It is, ott is keserves a sorsuk az árváknak, mert az eltartók is földhöz ragadt szegény emberek, akiknek a betető falat kenyéren és a nyomorúságukon kívül alig van többjük a semminél.

A 10 éves kis Marikát Muraszterdahelyen tarja ideig-örág egy irtalmas család. Szegények maguk is, nem csoda, hogy nincsen valami jó dolga náluk a kis leánynak. A 8 éves Pista, a 6 éves Juliska és a 4 éves Pista (mind szép, kék szemű, söke gyermekek) Pethesház, Ribárics Ignácnak, egy szegény földművesnek házában látnak több rosszt, mint jó napot. A legkisebb gyermek, a 3 éves Annus Muraszterdahelyen sít az anyja után, aki elment, itt hagyta a legkisebbejőbb helyzetben, a legnagyobb nyomorúságban az őt boldogtalan gyermeket.

Sirva bítvák fel a figyelmünket a kicsikékre, és mi megierítők, hogy partfogásra ajánjuk a Ligának. Megtesszük. Nem hiszünk, hogy egy országban, ahol ezeket gyűjtenek egy gyilkosnak, egy járásban, honnan ezeket kapott a Liga: éhen kell halnia őt apró gyermekek, akiknek se apjuk, se anyjuk nincsen és sem a nevelésükkel, sem a jövőjükkel nem törődik senki.

Azon körülmény is, hogy az árvák jelenlegi eltartói örökök, szegények és így a gyermekek ki vannak téve annak, hogy egy napon az utcára kerüljenek: a Liga helybeli intézőségének jóindulatába ajánljuk az apátlan-anyaítlan ügyét. Ha semmibe se vesszük őket: esetleg hasznaveletlen, elvesztett tagjai lesznek az emberiségnek, míg ha megmentjük: hasznos, dolgos egyének lesznek a társadalomra nézve!

HIREK.

— **Március Idusán.** Kedden lesz 61 esztendeje, hogy a lelkes pesti ifjúság ezrei, előlük a magyar pozcs örök dicsőségével, Pétőfi Sándorral, szétörtelték a sajto bévőköt és imádságos ajakkal köszöntötték a gondolatszabadság glóriás tündérszónóját, aki a nehéz varzslat nyugtótl megváltva, vakító fényözönben kelt ki börtönéből, és a lelkes tömeg örömriválgása közepette rohant végig az utcákon, a tereken, a mezőkön, az egész országban.

Kevesen vannak már, akik ezt a tüntetményes jelenséget látták. Nap-nap után térnek apaikhoz e históriai napnak szemtanúi; de a diadalmas órák drága zsákanyját reánk hagyták örökségül.

Volt idő, mikor mindent elvettek tőlünk, mindentől megfosztottak bennünket, ami egy nemzet létehez szükséges. De akkor is, a vak éjszaka félelmetes sötétjében is volt egy fündököl csillagunk, mely biztató fényével új reményt szított, új erőt nyújtott a bizonytalanság utvesztőjében bolonygó lelkeknek. Ez a csillag a magyar sajto volt.

És ezt a sajtot tették szabaddá a márciusi ifjak. Ézert illik meg őket örök hájlja a magyar nemzetnek.

Senki se nyuljon hozzá szentségtörő kézzel, senki se legyen oly vakmerő, hogy

a sajtozabadság fenségess tempiómát kikezde, Mert ha csak egy parányi vakolat hull ki belőle, veszély fenyegeti az egész épületet, amelyet ha kell, vere hullásával megvédelmezni minden honfink szent kötelessége.

Gyöngéd megthatottsággal, de egyuttal büszké öntudattal, végtelen szeretettel, de egyuttal lángoló lelkesedéssel emlékeztünk meg azokról, akik fölpatintották a zárt az addig börtönben sinyló gondolat-zabadság előtt s a dicső nap évtördölőjén horuljunk le márványkövére annak a fenségess tempiómnak, amelyet reánk hagytak s amelyből szegzetszen bíg szét a gondolat-zabadság bübujós orgona-zsáva. Hallgassuk áhitattal s újítsuk meg szivünkben a fogadalmat, hogy a sajto zabadságát megvédjük mindhalálig.

— **A megye gyászta.** — Zalavármegyének gyászta van. Meghalt Czukler Lajos, nyugalmazott főjegyző, ki mintegy negyedszázadát az szolgálta a vármegyét ritka buzgalommal, pontossággal. Néhány évvel ezelőt azonban nyugalomba vonult, de a nyugalomban sem pihent a kedves öreg ur, hanem ott volt mindentől, ahol nagy jártasságot és tapasztalatot a megyei ügyekben hasznosítani lehellet. Halála váratlanul jött s egy Zalaegerszezen, ahol lakott, mint a vármegyében óriási részvételt keltett. Czukler Lajos 57 évét élte, neje, özvegyasszonya Zsótöly Józefa, íai, Lajos és József s kiterjedt előkelő rokonság gyászolja. Temetése f. hó 10-én délelőt 10 órakor folyt le igen nagy részvét mellet.

— **Szajbely Gyula nyugalomban.** Amint egyik megyei lap hítes forrásból értesül, Szajbely Gyula udv. tanácsos egészséggi okból beadta lemondását a dunántúli és zalavölgyi h. é. vasutak elnökségéről és ennek folytán visszalépett ennek elnökségéről. Ezzel a visszavonulással Szajbely Gyula több mint 20 évi előnki működése ezen vasutaknál befejezést nyert. Husz év alatt a Dunántúlon hatalmas vasuti hálózatot teremtett Szajbely Gyula, kiknek ebbeli érdemeit a vasutakban terén való jártassága és nagy tudása biztosította.

— **Március 15.** Az alsólendvai Iparos Olvasókör, mint említettük, mely kegyelettel üli meg március 15-ét. Az emlékeztetés dátum egyfordulóján, kedden este a Kör helyiségében, a Ferenczy-féle vendéglőben társasvacsora lesz, melyen egy a kör tagjai, mint a meghívott vendégek részvehetnek. Vacsora közben Pollák Emil körelnök átvölöz beszédet mond, dr. Tüskés Dezső ünnepi szónoklatot tart, Schwarz Mór szaval, Oszesly M. Victor pedig egy felolvasásban méltítja a nagy nap jelentőségét.

— **Március 15-ike Bellatinus.** A bellatinusi Casino az 1848-diki márciusi nagy napok emlékére, március hó 15-én este 7 órakor saját helyiségében hazafias emlékülnepelet rendez. Ünnepelet után társasvacsora lesz a nagyvendéglőben.

— **Másor: 1.** Enkei a vegyes kar. 2. Ünnepi megnyitó, tartja Zrínyi Károly ur. 3. Az utolsó honvéd, írta Fajcs István. Szavallja Szepesy Gusztáv ur. 4. Tavasz emelt. — Dal. Enkeik Csorcsy Károlyné, Dömötör Dénesné, Szócs Lajosné úrnők. 5. A vándor madár, írta Abrányi Emil, szavallja Kececényi Alice kisasszony. 6. Kuruc-nóták, cimbalmon előadja Saerumann Mihály ur. 7. Az 1848-iki események méltatása, tartja Holzer Béa ur. 8. Szózat, éneki a vegyes kar. 9. Rákóczi induló, cimbalmon előadja Saerumann Mihály ur.

— **Muraszombat — nagyközégsz lesz.** Muraszombat eddig tudvalegcsak csak mint közés szerepelt. Most mozgalom indult meg, hogy Muraszombat nagyközégsz alakuljon. Ezt különösen a közégsz fejlődésének érdekében tartják szükségesnek a mozgalom megindítóit.

Kérjen mindenütt valódi

egyptomi

„NIL“

szivarkahüvelyt és szivarkapaprost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a. 1896. február 15-étől.

Csa kakkor valódi, ha „NIL“ név és krokodil védjeggyel van ellátva!

— **Szineszet Csáktornáyn.** Mint említettük, Fehér Vilmos színgazdátársulatával megkezdte zalamegyei körútját. Mint értesülünk, Fehér sorra veszi Csáktornáyt, Alsólendvát, Sümeget és Tapoicát. Csáktornáyn már szombaton bemutatkozott a társulat s néhány helyi szerepét után valószínűleg Alsólendvára jönnek. Csáktornáyról a legjobbak kritikát kaptak Fehérnek előadásáról.

— **Gyermekszanatórium Zalában.** A múlt vasárnap alakult meg Budapesten a Gyermekszanatórium egyesület. Kardos László természetkapitány, m. kir. révbiztos a Budapesti Hirlaphoz intézett levélében 9 holdnyi erdős telket ajánlottak a humanus célra. A birtok felőrlényára van a zánkai vasúti állomáshoz, Szentantálfa község szomszédságában.

— **Magyar egyesület Bozsniban.** Távól a hazától, bosnyák földön, Beckán magyar egyesület alakult. Célja az ottani magyarok között az összetartozást és összetartást előmozdítani, feljlesztani; a magyar irodalom pártolása s általában a magyar hazafias irányú művelődéstérjesztése. Ezen kívül a honfitársak anyagi és szellemi támogatása. E nemcsak cél érdekében az ifjú egyesület Zalavármegyébe is kerelleml fordult, hogy könyvekkel, adományokkal segítse a kitűzött szent célt győzelemre juttatni. Arvaj Lajos alispán pártolás céljából értesítette a főszerkesztőket és polgármestereket.

— **Vilányvilágítás Muraszombathán.** Muraszombathán írják: a községben komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a közvilágítást ügyet úgy oldják meg, hogy vilányviláppal létesítsenek. Sifár Lajos gőzmalomtulajdonos ajánlatot tett a képviselőtestületnek, hogy málnában egy dynamo-gépet szerel fel s hajlandó a község vezillamos világítással ellátni. Az ajánlatot legközelebb fogja tárgyalni a község képviselőtestület.

— **Kiküldöttek választása.** A nagykanizsai kerület munkabizottság pénztár alsólendvai körzete — mint megírják — közgyűlési kiküldötteket választ. A választás ma, vasárnap délelőtt 9 órakor szavazás után történik az ipartestület helyiségében. A hivatalos jelöltek a következők: Rendes tagokként: Balkányi Ernő, Bader Hernán, Molnár József, Eppinger Samu, Tivadar Ferenc, Arstein Benő, Oszeszy M. Victor, Wolf József, Péntek József. Gutmann József és Sziget Ignác; pótlagokként: Hungáriá ernyőgyár, Klein Dávid és Drimók Vilmos.

A n. érd. közönséghez!

Alulírott Maurer Ferencné értesítem Alsólendva és vidéke n. érd. közönségét, hogy férjem iparát a saját nevére irattam át és így azon helyzetben vagyok, hogy

cim- és szobafestést, mázólat

üzletvezetőn személyes vezetéssel mellett olcsón és lelkiismeretesen elkészíttethetek.

Midőn még a legrendesebb munkáról és pontosságról biztosítom a t. közönséget, kegyes pártfogást kérve maradok tisztelettel

MAURER FERENCNÉ.

— **Hatalozás.** Csaplovics Józsefné, Csaplovics József h. községbőre név, vasárnap délután hosszas szenvedés után 54 éves korában elhunyt. Temetése kedden volt nagy részvét mellett.

— **Várdy Antal Nagykanizsán.** A nagykanizsai Casino meghívására dr. Várdy Antal, a kiváló író szombaton „A szeretelmünk” címmel előadást tart Nagykanizsán. A felolvasásra a belépés díjtalan lesz.

— **Szövetkezeti közgyűlés.** A „Lenti és Vidéke ker. fogazatási szövetkezet” márc. 28-án délelőtt 11 órakor a templomterem tartsa az évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Előnöki jelentés az 1909. üzletéről. 2. A mérleg előterjesztése. 3. A felügyelő-bizottság jelentése. 4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 5. Határozat a nyelcemény hovatoldításáról. 6. Két jegyzőkönyv-hitelesítő választása. 7. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság újra alakítása. 8. Indítványok.

— **Kataszter.** Alsólendva nagyközség házadó-kataszterét szerdán Gaál Miklós zalaezerségi pénzügyigazgatósági titkár felülvizsgálta.

— **Park az iskolában.** A sümegi polgári léányiskola udvarát szinte egész parkká alakították. A földművelőkatok már az ősszel megkezdtek, most folytatják. Azután különféle kákkal és bokrokkal ültették be, úgy hogy az udvar nemcsak szép és egészséges lesz, hanem egyúttal szemléltetésre is alkalmas lesz. Helyes intézkedés így kelendő minden iskola udvarát átálakítani. Ahol pedig a gyermekek nagy száma ezt nem engedi, mert a játéka kell a ter, ott legalább befalásitni kelendő az udvar.

— **Vásárráthelyezés.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a Zalavármegyéhez tartozó Lenti községben a minden év február 22. április 10. és október 6-ára eső országos vásárokat, amennyiben a napok vasárnap vagy ünneppapokra esnének, ezeket közvetlenül követő hétköznapokra tartassanak meg.

— **Közégek jég nélkül.** E cím alatt előmondtuk véleményünket múlt szombánknál a járás több községének azon elégsé rosszhallásos eljárásáról, hogy a tél folyamán nem igyekeztek megőlni a jégvermeket s így jég nélkül maradtak. A jég nélkül maradt községek közé véleményéből belekerült Alsólendva nagyközség neve is, ami ezennel visszavonunk, mert mint utólag értesülünk, Alsólendvárak tele van a verme jéggel és így bátran néz a nyár elé.

— **Köszönet.** Lapunk egyik előző számában a nagybeteg Sostarics Béla cipész nevében azzal a kéressel fordultunk olvasóinkhoz, hogy szives adományaikkal enyhítsék s munkakeptelen beteg ember roppant szegénységét. Felhívásunknak meg is lett a kelendő eredménye, miután „Sostaricsot” többen felkeresték adományaikkal, amelyekért most a lábbaladó beteg Sostarics ez uton is megköszönetet mond. — Egyáltalán tudatja a közönségnek, hogy hosszas betegségből kissé kilábalva, iparát, a cipész-mesterseget újabb megkezdé, kérve a közönséget, hogy támogatásával segítsen egy szegény családon. Igazán nemes dolgot cselekszik az, aki a cipész-iparba vagy megrendeléseivel Sostaricsot bizza meg.

— **A bicscs.** Olvasóink még bizonyára emlékezni fognak arra, hogy 1909. szeptember 12-ikén a mumiuri csárdában Mondschein János lenti-i legényt régi haragból kifolyólag agyonverték. — Még az ügyet a zalaegerszegi esküdttörbíróság le sem tárgyalta, máris egy újabb véres eset történt ugyanott, melyből kifolyólag Kaszár János mumiuri legény most élet és halál között lebeg. — Az eset részletei ezek:

Folyó hó 6-án, vasárnap délután 1 órakor Kaszár János mumiuri lakos élmest Csánk Pál mumiuri lakos korcsmájába, hol Kondákor István és Kondákor Pál mumiuri lakosok borozgattak. Úgy delután 3 óra felé Kaszár kiment a korcsma udvarára, hol össetalálkozott Kovács (Ferkó) István mumiuri lakossal, kivel félórát húzandói kezdett. A félórától azonban nemsokára komoly dolog lett, úgy, hogy a korcsmából kijövő Kovács (Molnár) János mumiuri lakosnak kellett a veszekedést szétválasztani. Amint a békebíró szerepét játszó Kovács (Molnár) János a verekedő Kaszár János kezét hátulról foglalta, e pillanatot Kovács (Ferkó) István felhasználva, kést rántott és Kaszár teljes erejéből melbe szurta. Kaszár a szurás következtében életlenül esett össze. A megszurtt embert, kinek sérülése életveszélyes, másnap a helyszínre kiszállított Bér Lajos járásbíró és Weisz Zoltán jegyzőkönyvvezető kihallgatták, — a surkaló Kovács ellen pedig az eljárást a helybeli kir. járásbírósság megindította.

— **Tűz.** Szombaton este a tűzoltók veszkürtje és félrevert harangok kongása jesszette fel városunk lakosságát esteli nyugalmából. A hosszúfalú hegyre hívták a tűzoltókat, ahol J. Tóth Mihály bányai lakó, a tűza gyújtást kioltotta, hogy Tóth a tüzhelyen levegő paraszat elfelejtette előlani. A tűzoltóknak azonban nem sok dolguk volt a tűznel, miután a vízhiány miatt ottani nem lehetett. A ház, melynek értéke 1200 korona volt, teljesen leégett.

— **Fehér Vilmosné meghalt.** Igaz részvételt vittük a hirt, hogy Fehér Vilmosné szül. Rónay Erzsébet, a nálunk is előnyösen ismert színgazdát fiatal néve a múlt héten Marcaliban meghalt F. Rónay Erzsébet a vidéki színművészet egyik fő tagját veszítette el, aki kiváló drámai tenetségével már az első fellépése alkalmával meggyerte magának a közönséget. Nálunk a sok sikere között a legnagyobb sikert a „Forradalmi nász” című színműben aratta, de ez olyan volt, amilyent ő előtte kevesen érte el a lendvai színpadon. Fehérné, mondhatni, a legértékesebb tagja volt társulatunknak s halálát bizonyára ószintén látjalja a lendvai közönség is, mely minden egyes esetben méltányolta s értéke szerint meg is becsülte az ő művészi színvonalon álló, érzéskelti játékat.

— **Új vásári rendtartás.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága a vásári rendtartást módosította. A szabályzából kiemelték azt a két pontot:

A vásár április hó 1-től október hó 1-ig reggeltől 6 órakor, október hó 1-től április hó 1-ig pedig reggeltől 7 órakor kezdődik. A vásáron vagy előrehelyezkedés s sátorítás csak az órákat megelőző fél órával veheti kezdetét.

Aki valamely árva névze az eldóval alkuhan áll, az alku tartama alatt annak tárgyára nézve vételi előjoggal bír, amiből kifolyólag tilos a két fél közti alku alatt egy harmadiknak közbejárni.

Melyik jobb?

Egyesrét csukamajólajnál minden esetben jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. Jobb, mert könnyen emészthető és emnélfogva gyorsabb és erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,

mert szivesen veszik be azok, akik a csukamajólaj az undok izet miatt visszautasítják.

Csakis tiszta és magasfokú lofotomi (norvégországi) csukamajólaj használatla engedtetik meg a



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle mészteret vedeljen, a halastartó kerékfigyelmebe venni.

SCOTT-féle Emulsió készítésére; mert csak ez a leg-táplálóbb a világon.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

— **Békcsoi-szabályzat.** Zalavármegye törvényhatósága új szabályzatot alkotott a békcsoi-íparról. Ez a szabályrendelet a városában közszemlére van kitéve abból a célból, hogy abba bárki betekinthesse s ellene esetleg feltehető sérelmet előszessen.

— **A kedélyes vicinális.** Az egész megyében annyit gyönyölt egerszegi vicinális ugyancsak furcsán járt a sümegi vásár alkalmával. Útkönn rengeteg sok vásáros ember torlódt össze. A vásáros kocsióbi álló vonatához még nyolc személykocsit csatoltak s ezekbe beültet néhány száz ember. A vonat aztán lassu dőccéssel megindult. Nyírlánknál azonban már kifogyott a masinából a szusz s a kehes mozdony nagy tűszögessélg megállt. A vonatvezető erősen fittette a gépet, de biz azt hiába etette, a masina nem bírta el a nagy terhet. A vásáros embereknek sietős volt az utjuk, tehát kiszállított a kocsióbi s neki indultak gyalog. Ekkor néhány kocsi lekasztották s a nagy terhettől megszagbadult a víz kezdett mozogni. Erre egy csomó ember visszafozott, felkapaszkodtak a vonatra s utaztak tovább. A vicinális azonban a megszágotonál újra megkezdte a most már az összes pasasokor gyalog sétáltak meg a sümegi állomásra. Ez is meg történt az alsólendvai vasut sokat gyönyölt kollégájával, az egerszegi kávéardáról masinával.

— **Spanyol szédelőgk.** Ki ne hallott volna már azokról a spanyol szédelőgk, kik többnyire egyik-másik kereskedő hirtelen megzavarodott vagyát választva célpontul, ajánlatot tesznek, hogy itt meg itt elzárkúcskó olcsó pénzér

— **Szineszet Csáktornáyn.** Mint említettük, Fehér Vilmos szingagatór társulatával megkezdte zalamegye körútját. Mint értesülünk, Fehér sorra vezi Csáktornáyt, Alsólendvát, Sümeget és Tapolcát. Csáktornáyn már szombaton bemutatkozott a társulat s néhány helyi szerepét utal valószínűleg Alsólendvára jönek. Csáktornáyról a legjobbak kritikát kaptak Fehérék öbádsásáról.

— **Gyermekszanatórium Zalában.** A múlt vasárnap alakult meg Budapesten a Gyermekszanatórium egyesület. Kardos László tengerészkapitány, m. kir. révbiztos a Budapesti Hirlaphoz intért levelelben 9 holdnyi erdős telket ajánldkozott a humanus célra. A birtok felőrányva van a zánkai vasúti állomáshoz, Szentantalfa község szomszédságában.

— **Magyar egyesület Bosznijában.** Távól a hazától, bosnyák földön, Brckán magyar egyesület alakult. Céja az ottani magyarok között az összetartozást és összetartást előmozdítani, fejlesztetni; a magyar irodalom pártolása s általában a magyar hazafias irányú művelődés terjesztése. Ezen kívül a honfirtásnak anyagi és szellemi támogatása. E nemcsak cél érdekében az ifjú egyesület Zalavármegyéhez is kerelleml fordult, hogy könyvekkel, adományokkal segítse a kitűző szent célt győzelemre juttatni. Arvay-Lajos aispán pártolás céljából értesítette a főszoáljábírákat és polgármestereket.

— **Vilányvilágítás Muraszombatan.** Muraszombathól írják: a községben komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a közvilágítást figyet úgy oldják meg, hogy villanytelepet létesítsenek. Siftár Lajos gőzmalomtulajonos ajánlatot tett a képviselőtestületnek, hogy malmaiban egy dynamo-gépet szerel fel s hajlandó a község egészét villagos világgáttással ellátni. Az ajánlatot legközelebb fogja tárgyalni a község képviselőtestület.

— **Kiküldötték választása.** A nagykanizsai kerület munkásbiztosító penztár alsólendvái körzete — mint megírtük — közgyűlést kiküldöttéket választ. A választás ma, vasárnap délelőtt 9 órakor szavazás után történik az ipartestület helyiségében. A hivatalosn jelölték a következők: Rendes tagoknak: Balkányi Ernő, Bivadar Hernán, Molnár József, Eppinger Samu, Tivadar Ferenc, Arntstein Benő, Oszeszy M. Victor, Wolf József, Péntek József, Gutmann József és Szizeti Ignác; pártfogóknak: Hungária erőngyár, Klein Dávid és Dittókai Vilmos.

A n. érd. közönséghez!

Alulírott Maurer Ferencné értesítem Alsólendva és vidéke n. érd. közönségét, hogy férjem iparát a saját nevemre irattam át és így azon helyzetben vagyok, hogy

cim- és szabafestést, mázolászt

üzletvezetőm személyes vezetése mellett olcsón és lelkiismeretesen elkészíttethetek.

Midőn még a legrendesebb munkáról és pontosságáról biztosítom a t. közönségét, kegyes pártfogást kérve maradok tisztelettel

MAURER FERENCNÉ.

— **Hatalozás.** Csaplovics Jozsefné, Csaplovics József h. községben néje, vasárnap délután hosszas szenvedés után 54 éves korában elhunyt. Temetése keddén volt nagy részvét mellett.

— **Várdy Antal Nagykanizsán.** A nagykanizsai Casino meghívására dr. Várdy Antal, a kiváló író szombaton „A szeret munkái” címmel felolvasást tart Nagykanizsán. A felolvasásra a belépés díjtalan lesz.

— **Szövetkezeti közgyűlés.** A „Lenti és Vidéke ker. fogvasztási szövetkezet” márc. 28-án délelőtt 11 órakor a templomterem tárja ez év rendes közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Előnöki jelentés az 1909. évről. 2. A mérleg előterjesztése. 3. A felügyelő-bizottság jelentése. 4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 5. Határozat a nyeremény hovatartozásáról. 6. Két jegyzőkönyv-hitelesítő választása. 7. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság újra alakítása. 8. Indítványok.

— **Kataszter.** Alsólendva nagyközség házadó-kataszterét szerdán Gaál Miklós zalaezerségi pénzügyigazgatósigé titkár felülvizsgálta.

— **Park az iskolában.** A sümegi polgári léányiskola udvarát szinte egész parkká alakították. A földművelőkatok már az ősszel megkezdették, most folytatják. Azután különféle fákkal és bokrokkal ültették be, úgy, hogy az udvar nemcsak szép és egészséges lesz, hanem egyúttal szemléltetésre is alkalmas lesz. Helyes intézkedés, így kellemes iskola udvarát alakítani. Ahol pedig a gyermekek nagy száma ezt nem engedi, mert a játékra kell a tér, ott legalább befásítani kelene az udvart.

— **Vásárátelyezés.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a Zalavármegyéhez tartozó Lenti községben a minden év február 22. április 10. és október 6-ára eső országos vásárokat, amennyiben a napok vasárnap vagy ünneppapokra esnének, ezeket közzelint követő hétköznapokra tartassanak meg.

— **Közegek jég nélkül.** E cim alatt elmondtuk veleményünket mátt számbanban a járás több községének azon elege rossz-haláljárásáról, hogy a tél folyamán nem teykeztek megfőtteni a gyermekeket s így jég nélkül maradtak. A jég nélkül maradt közegek közű velettségéből belekerült Alsólendva nagyközség neve is, am ezennel visszavonom, mert mint utólag értesülünk, Alsólendvárának tele van a verme jéggel és így bátran néz a nyár elé.

— **Köszönet.** Lapunk elege előző számban a nagybeteg Sostarics Béla cipész nevében azzal a kérséssel fordultunk olvasóinkhoz, hogy szives adományaikkal enyhítsék e munkakeptelen beteg ember roppant szegénységét. Felhívásunknak meg is lett a kelő eredménye, miután Sostaricót többen felkeresték adományaikkal, amelyért most a lábbalzó beteg Sostarics ez uton is megköszönetet mond. — Egyúttal tudatja a közönségnek, hogy hosszas betegségből kissé kilábalva, iparát, a cipész-mesterséget új-ból megkezdé, kérve a közönséget, hogy támogatásával segítsen egy szegény családon. Igazán nemes dolgot cselekszik az, aki a cipész-iparba vég megrendeléseivel Sostaricót bizza meg.

— **A bicscá.** Olvasóink még bizonyára emlékezni fognak arra, hogy 1909. szeptember 12-iken a murai eszárdában Mondschein János lenti-i legényt régi haragból kifolyólag agyonverték. — Még az ügyvet a zalaegerszegi esküdttörbárság le sem tárgyaltva, máris egy újabb veres eset történt ugyanott, melyből kifolyólag Kaszár János murai legény most élet és halál között lebeg. — Az eset részletei ezek:

Folyó hó 6-án, vasárnap délután 1 órakor Kaszár János murai lakos élmest Csánk Pál murai lakós korcsmájába, hol Kondákor István és Kondákor Pál murai lakóssal borogattik kezdett. Úgy délután 3 óra felé Kaszár kiment korcsma udvarára, hol összetalálkozott Kovács (Ferkó) István murai lakóssal, mivel tréfából hazudónki kezdett. A tréfából azonban nemsokára komoly dolgot lett, úgy, hogy a korcsmából kijövő Kovács (Molnár) János murai lakósnak kellett a veszedelmét szétválasztani. Amint a békebíró szerepét játszó Kovács (Molnár) János a verkedő Kaszár János kezét hátulról foglatta, e pillanatot Kovács (Ferkó) István felhasználva, kést rántott és Kaszár teljes erejéből melbe szúrta. Kaszár a szúrás következtében életlenül esett össze. A megzúrt embert, kinek sérülése életveszélyes, másnap a helyiszinre kiszállított Bíró Lajos járásbíró és Weisz Zoltán jegyzőkönyvvezető kihallgatták, — a szurkáló Kovács ellen pedig az eljárást a helybeli kir. járásbírósigé megindította.

— **Tűz.** Szombaton este a tűzoltók vesztürtle és férvért haragok kongása jiszette fel városunk lakosságát estei nyugalmából. A hosszú-falú helyze birták a tűzoltók, a ahol jég. Tűzh. Minátyi bánnai lakó, a tűz gyuladt ki oklapan. hogy Tóth a tűzhez levegő paraszt elegelettel előlanti. A tűzoltóknak azonban nem sok dolguk volt a tűznél, miután a vízhiány miatt oltani nem lehetett. A tűz, melynek értéke 1200 korona volt, teljesen leégett.

— **Fehér Vilmosné meghalt.** Igaz részvételt vették a hirt, hogy Fehér Vilmosné szűl. Rónay Erzsi, a nálunk is előnyösen ismert szingagató fiatal néje a múlt héten Marcaliban meghalt F. Rónay Erzsében a vidéki színművészet egyik fő tagját vesztette el, aki kiváló drámai tehetségével már az első fellépése alkalmával megnyerte magának a közönséget. Nálunk a sok siker között a legnagyobb sikert a „Forradalmi mászt” című színműben aratta, de ez olyan volt, amilyent ő előtte kevesen értek el a lendvai színpadon. Fehérné, mondhatni, a legértekesebb tagja volt társulatuknak s halálát bizonyára őszintén látjalja a lendvai közönség is, mely minden egyes esetben méltányolta s értéke szerint meg is becsülte az ő művészi színvonalon álló, ér-esteli játékat.

— **Új vásári rendtartás.** Zalavármegye törvényhatóság bizottsága a vásári rendtartást módosította. A szabályzából kiemelik ezt a két pontot:

A vásár április hó 1-től október hó 1-ig reggeltől 6 órakor, október hó 1-től április hó 1-ig pedig reggeltől 7 órakor kezdődik. A vásáron való elhelyekedés és sátorítás csak ez órákat megelőzőleg fél órával veheti kezdetét.

Aki valamely árva néve az eladólal alkuban áll, az alku tartama alatt annak tárgyára néve vételi előjoggal bír, amiből kifolyólag tilos a kétfél közti alku alatt egy harmadiknak közbejárni.

Melyik jobb?

Egyesrűrt csukamájolajnál minden esetben jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. Jobb, mert könnyen emészthető és emnélfogva gyorsabb és erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,

mert szivesen veszik be azok, akik a csukamájolajat undorító izet miatt visszautasítják.

Csakis tiszta és magasfokú lofotomi (norvégországi) csukamájolaj használata engedtetik meg a

SCOTT-féle Emulsió készítésere: mert csak ez a leg-találhatóbb a világon.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban.

— **Bércocsi-szabályzat.** Zalavármegye törvényhatóság új szabályzatot alkotott a bércocsi-ipparról. Ez a szabályrendelet a városában közszemlére van kitéve abból a célból, hogy abba bárki betekinthesen s ellene esetleg felbebesztéssel élhesen.

— **A kedélyes vicinális.** Az egész megyében annyit gnyóvott egerzei vicinális ügyencák furcsán járt a sílmegyé vásár alkalmával. Ukkoz rengeteg sok vásáros ember torlódt össze. A sokaság kocsiából vonathoz még nyolc személyekcsit csatoltak s ezekbe beléült néhány száz ember. A vonat aztán lassu dőccéggel megindult. Nyírlánknál azonban már kifogyott a masinából a szusz s a kehes mozdony nagy tüsszögéssel megállt. A vonatvezető erősen fittette a gépet, de biz azt háiba etette, a masina nem bírta el a nagy terhet. A vásáros embereknek sietős volt az utjuk, tehát kiszállottak a kocsiból s neki indultak gyalog. Ekkor néhány kocsi leakasztott s a nagy teherlőt megszabadult vész a kezdett mozogni. Erre egy csomó ember visszafozott. A vipakaszodtak a vonatra s utaztak tovább. A vicinális azonban a megségétől néha megrekedt s most már az összes passzérok gyalog sétáltak meg a sílmegye állomásra. Ez is megtörtént az alsólendvai vasut sokat gnyóvott kálójával, az egerzei kávéáradóló masinával.

— **Spanyol szedőgék.** Ki ne hallott volna már azokról a spanyol szedőgékrol, kik többnyire egyegy-másik kereskedő hirtelen megzadagodási vágyát választva célpontul, ajánlatot tesznek, hogy itt meg itt elzárkúncsok olcsó pénzér



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle mődszert vedd meg a halastól kért figyelmbe venni.

megszerezhető. A spanyol szélműhosók jól ismert stíkjének új módjáról olvassuk most az egyik kanizsai újságban. Egyik délután történt, hogy elegáns nagykiszácsi illető beállított egy elegáns gyarmadok előzenéjével állott a vendég szolgálatára, — adott neki mindent, amit szemézsája kívánt. Egy negyedóráról tölthetett az ismeretlen nő az üzletben, akkor fizetett és gyorsan távozott. Távozása előtt azonban egy levelet dobott az asztal alá, melytől ott is hagyott. Ezt a levelet a tulajdonos meglátta, fölvette, utána ment az idegen hölgynek, de sehol sem találta. A levelet nemelőtől írta, az volt benne, hogy a budapesti ferencvárosi pályaudvaron egy csomag van, mely 80 ezer koronát tartalmaz, aki érte megy és kiváljára jutalmaz megkapja a 80 ezer koronát egy harmad részét. Az illető gazdája természetesen nem hit föl ennek a dolognak, hanem a levelet rögtön illetékes helyre juttatta, hoz megindított a nyomozást az ismeretlen hölgy után, de még eddig nem tudták kézrekeríteni, valószínűleg már elutazott.

— **A nagy pipa meg a kis Ibrahim.** Basch Abraham kedves, bájos rajza. Ezek apa helyes kis versek egy kessége a „Jo Pajtas”. Sebők Zsigmond és Benedek Ezek kepes gyermeklap legújabb, március 13-iki számának Dörögő Dömötör, a Mackó nemzetiségű folyó folyója cselekedt-bolhatás a képviselőházban, Lampérth Géza március 15-ikéről. Tökes Béla a katicabogárról ír verset. Zsoldos Lászlóról feljászára alkalmas, mulatságos viccjétek közül egy az éj. Ezek apa japán mesét mond el, Madri Imre sulydöntő bajnok a gerelyvetés sportjáról mond el érdekes dolgokat. Benedek Ezek székelyföldi tájleírás részeporosztar, Rakosi Viktor érdekfeszítő regénye, tréfa, rejtélyes szerkesztő üzenetek, valamint napszámom — frank megvesztő ki a szót tartalmaztat. A „Jo Pajtas”-t a Fiumei-lapostól adja ki előfizetési ára negyedezre a koronán 50 fill. Mutatványzatom kívánata ingyen küld a kiadóhatal (Budapest, Egyetem-u. 4.)

— **Elfogott tolvaj.** Megírta, hogy ez év februárjában egy éjszaka Bellatincon a Huber-féle vendéglőben megszállott Glavács Józsefnek 45 koronája és ruhája s Baumann Jánosnak ruhája rálvadás módon eltűnt. Mint most értesítünk, a tolvajt egy Lecsék György nevű belicai csavargó mészáros-segéd személyében sikerült elfogni, kit az alsólendvai kir. járásbírórság eme cselekedtet a szombati tárgyaláson 3 hónapra fogházra ítélte. Lecséket Tibauth András bellatincai postakocsis juttatta a csendőrség kezébe. A dolog úgy történt, hogy mikor Tibauth a lopást követő napon a postáért Alsólendvára jött, utközben Lecséknek, aki szintén városunk felé tartott, megismerte a lopott kabátot, nem szölt neki erről, hanem hitván, hogy újjon tál a kocsiárra. Lecsék mit sem sejtve felült, Tibauth pedig behozta Alsólendvára s átadta a csendőrnöknek, akik az enyveskezi atyáit nyomban le is tartóztatták.

— **Fatolvajok.** Az alsólendvai főbörnyökéhez tartozó muraudrói vágásból már részben ellopották a fát Dávid István, Gyuricza Ignác és Fehér János petesházi lakosok. Most végre tetten érték őket s mindhármukat felelősekként az alsólendvai kir. járásbírórságnál.

— **Nem lesz sorozás.** A honvédelmi miniszter korrendelet adott ki, melyben elrendeli, hogy az 1910. évi fősorozás a folyó év március és április hónapjairól előre nem látható időre elhalasztott. A sorozó bizottságok e hónapokban is egybeülhetnek ugyan, de működési körük csakis a gyamoltásra szorult férfiorok kereszt-képességének megállapítására, továbbá az itt tartózkodó osztrák honosságú állatalkotételek vizsgálására szorítkozzék. Magyar honosságú állatalkotételek ellenben mindaddig, míg az 1910-iki évi újoncjutalékok az országgyűlés által meg nem ajánlottak, az állandó sorozó-bizottság elé nem vezetendők, továbbá az Ausztriában tartózkodó és ottan való állításukat kérő magyar honosságú állatalkotételeknek Ausztriában leendő állítása iránt mindaddig, míg az 1910-iki évi újoncjutalékok az országgyűlés által meg nem szavaztatnak, illetőleg az ez iránt kibocsátandó további rendeletek az osztrák hatóságokhoz megkeresések nem intézendők.

— **Egyezményolcszák millió korona.** Egye-ónási összeg? Ez a rengeteg pénz vándorlót ki 1909-ben külföldre. Ezt az óriási összeget, csekély néhány millió híján Ausztria vágta zsebre, a maga rongyáért, cserepiéért, portékáért! Ez a tulipán-mozgalom eredménye?

— **Átkelés a lezárt sorompókon.** A faluasi nép, de még a városiak is, eddig nem vették valami szigoruan az átkelesi tilalmat jelző vasuti sorompókat, hanem úgy segítettek a maguk baján, hogy alábták a sorompó hidjánál, aztán

vidáman átmentek a sínek. Minthogy beigazolást nyert, hogy a vasuti elgázolások legnagyobb részének az ilyen vigyázatlanságok az okai, Hieronymy kereskedelmiügyi miniszter most rendeletet bocsátott ki, amelyben a pályaudvókat szigoruan felhívni rendeli arra, hogy a sorompók lezárása után a legnagyobb figyelemmel örkődjenek fölött, hogy hasonló esetek elő ne forduljanak, az átkelesi tilalmat megszegők pedig adják át a hatóságoknak, amely a kihágási törvény alapján pályasértés miatt érzékenyen meg fogja büntetni.

Szerkesztői üzenetek.

Reiner L. Szemeyne. Mi ill. rendezes feladjuk a lapot, a lendvai posta továbbítja is, így hát az ottani postánál van a hiba. Tessék ott reklamálni, s ha megis rendeltel-nél kapja, ezt nekünk haladéktalanul bejelenteni.

M. M. Szécsisziget. A fenn ízenet neked is szól.

5500

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamellák
három fenyővel



rekedtség, hurut, elnyálkásodás és görbös köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerüzertában.

Hirdetmény.

Árverése a báró Knezevich-féle **BOROKNAK** (300 akó rajnai rizling, 8-as és 9-es) Stridón f. é. márc. 22-én d. u. 1 órakor lesz.

Márciusi jelvények

nagy választékban kaphatók

Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

Vasuti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor
Délután 2	17
Este 8	27
Csáktornya felől:	Reggel 6
Délután 2	03
Délután 5	21

Indulás.

Csáktornya felé:	Reggel 7 óra 56 perckor
Délután 2	27
Este 8	42
Zalaegerszeg felé:	Reggel 7
Délután 2	18
Délután 5	36

Hirdetések felvételnek e lap kiadó-hivatalában.

Az Alsó-utcában levő

Fitya-féle ház

eladó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

ROPS

MODELL 1910

1910-es modellűnk újításai:

Intenzív lángzó, mely gyorsan forral és kevés szesz fogyaszt.

Erős alkateszek, melyek káserelhetőek és tisztíthatók. Művészi kivitel (modern stílus). Galvanizált bronz színű. Hozzáadva a „Rops” biztonsági gyorstűző eddigi újításait,

„Rops” 1910 a jelenkor legszebb, legzárósebb, legbiztosabb és legkarakteresebb asztali tűzhelye. Ha felülről, elcsúszk. A szesz, ki nem foghat!

Ára Budapesten 4 korona.

Kapható minden e szakmában való üzletben.

„ROPS” Fémáruágy Részv.-Társ. Budapest, V., Váci-ut 74 69.

Helyi elárúsítók: **FREYER LIPÓT és TOMKA GYÖRGY.** Képviselőik vidéken kerestettek.

BUTOR!!

Asztalos és kárpítozott, valamint vas-és rézbu-torok nagy raktára.

Schwarzarc Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-vásárlási forrás teljes menysz-szonyi kelengye, szállodák, ven-déglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festők-, esemegye-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszinten norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szénraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készitését, mindennemű építkezést, valamint szakkvéléniény adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszúfalua.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BOHS ISTVAN köztelgyártó.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BECK MIKSA sütője.

BELLOVICS FERENC ácsmester. Vezeg minden ácsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKES” vendéglő Hosszúfaluban.

DÉUTSCH ADOLF vegyeskereskedő Hosszúfalua.

DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL teglémester Hosszúfalua.

ERMENYI JÁNOS babsütő és mezőskolácsi.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalom-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemegye-, norinbergi-, rövid-, disznú-, játék-, üveg- és porcellán-árú raktára. Nagy választék úri-dívat ekkékben.

FARAGO ISTVAN borhely- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turmischán.

FÜRST LAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÖLDES MÓR kaveháza Várasd.

FEHER ANTAL köröm- és kecsi-kovács.

FÜRST LIPOT vendéglős Redes.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemegye-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árú kereskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORENCISZ JÓZSEF szikvizgyára. Kivá-natra szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszúfalua. Elvállalja betonhidak és csatornák szakszerű készitését.

GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.

GÖNCZ GÁBOR pékmester (Tüske utóháti ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyérrel és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a rodiesi hengergőzmalom új helyre ajánlja újonnan alakított malomát mindennemű gabonák őrlésére.

HEGEDIGS ISTVAN eszmiadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turmischán.

HORVÁTH LAJOS borhely-, illatszerek raktára.

HAAS MIKSA vegytisztító és műfestő Zalabergszeg. Gyűjtőtelep Alsólendván Blau és Bartos üzletében.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva — Hosszúfalua. Elvállal minden e szakmába vágó munkát.

KÁRDOS TESTVÉREK vendéglője Hosszúfalua.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KÁNTOR SÁNDOR cukrász Alsólendván.

KEPE MIHÁLY Hosszúfalua. Elvállal mindennemű betonmunkát. Kész esővek és hidak kaphatók.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVEANYI VINCE borhely- és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinéc.

MAYER ÖDÖN óras és ókszerész. Nagy raktár china ezüst árúkbán.

MAYER JÓZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti. Nagy választék vasalások és takaréktűzhelyekben.

Gazdasági gép-, cement- s meszraktár, palinlakföld.

MANDELBAUM MÓR rófos és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló. Elfogad minden e szakmába vágó munkát ugy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN raskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasútiárúkbán. Varrógép-, gaz-, uszáj-, gép-, szén-, cement- és malomkó-raktár.

MURCSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden e szakmába vágó munka lelkiismeretes készitését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvándéglője.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Doklészán).

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólóndva, a hegyen.) Elvállal minden e szakba vágó munkát.

REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

REICH II. vegyeskereskedése Nagypalua.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SIPÓS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár.

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Várasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

STERHMANN JÓZSEF ácsmester Hosszúfalua Alsólendva. Minden e szakmába vágó dolgot elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SIMONKA ISTVAN kopnyós (lakik Alsólendván, a hegyen.)

SIMONKA JÁNOS szikgyártó.

SIMONKA JÓZSEF ácsmester, Alsólendva.

SEIBŐ FERENC háza a Malom utcában eladó.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán.

Özv. TÜSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

TURNAUER BELA kereskedő és vendéglős Murarog.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fás és zöld szőlőtvetnyeket a legjobb bor- és esemegye-fajokban. Különösen ajánlja a kreteza oltyanokat.

Szőlőtelepést helyben és vidéken olcsón elvállal.

WORTMAN BENÓ rófos- és divatárú-kereskedése.

WALTERSDOLFER ADOLF mesz-áros.

WOLFSOHN HENRIK központi kaves.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPOT férfi- és női divatárú üzlete.

A világhírű váci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Gönterházán.

ZOMBORI MIHÁLY higiénikus fodrász-terme.

Legelfogadhatóbb, olcsó árak!

Dus választék!

Az árúk jóságáért kezeskedem!

Női felöltök

Férfi-öltönyök

Fiu-raglának

Női kostümök

Divatmellények

Gyermeköltönyök

Férfi-raglának

Divatnadrágok

Kalapok, czipők

Divatáruház az „ANGOL SZABÓ”-hoz

Alsólendva, Főutca, Balkányi-féle ház.

Március hó elején megnyílt üzletemben a nagy árúkból a legnagyobb választékok bocsájtom a t. közönség rendelkezésére, ugy, hogy a legkényesebb izlést is kielégíthetem. Áruim olcsósága meglep mindenkit!

Felesleges ruhát varratni!

Utolsó divat!

Kész ruha is megfelel!